

● Мнения

Сов. молодежь -
Цркуток - 1993 -
17 апр. - с. 3

МЫ ВСЕ ПОКА В ПЕРВОМ КЛАССЕ

Виталий Константинович ВЕНГЕР,
народный артист России

— Я не очень хорошо отношусь к референдуму, противоречиво. Запутался уже в этих политических играх. Но голосовать буду за Ельцина. Мы же должны быть последовательными — если решили попробовать президентскую власть, надо дойти до окончания срока правления первого президента России и посмотреть, что из этого получится, где он был прав, где — неправ. Станет более-менее ясно, подходит нам эта структура власти или нет. Сейчас ведь многие, в том числе и депутаты, часто вспоминают пословицу «Коней на переправе не меняют», но делается почему-то все наоборот. Русский народ всегда был склонен к крайностям, но нужно избавляться от этого. Посмотрите, даже в искусстве это проявляется — раньше запрещалось на экране, да и на сцене, поцелуи показывать, а сейчас везде «обнаженная натура» — на плакатах, на открытках и т.д.

Я считаю, что в государстве должен быть человек, который за все отвечает, — пусть это будет президент, или монарх, или Генсек (но без Политбюро). Только не этот Георгиевский зал, где спят, гуляют, ковыряют в носу.

Наш президент пока первоклассник, у него еще нет аттестата зрелости, как у президента США, где такой опыт правления вырабатывался годами. И мы тоже еще первоклассники. Но мне не хотелось бы, чтобы мой президент, будучи таким юным, заявлял, что ему нет

альтернативы. Я почему-то в этом случае краснею за него.

Хотелось бы пожелать всем избирателям, нашему народу терпимости, чтоб не превратилась вся страна в Васильевский спуск, где кричат и оскорбляют друг друга. Нашей великой нации надо быть культурной, выдержаннее!

Сейчас все рвутся спасти Россию, но не должны эти призывы превратиться в выстрелы. Пусть высказывания наших избранников будут резкими по содержанию, но не грубыми по форме. А то со съездовской трибуны такое услышишь — чуть ли не матом кроют!

А вообще-то ничего хорошего я уже не жду. Идет разложение, и референдум вряд ли что изменит. Я разуверился во всем.

Хорошо хоть в семье мы все единомышленники. Надеюсь, не дойдем до разногласий. Ну, если и разойдемся во взглядах, на своем домашнем референдуме придем к единому мнению.